

Санкт-Петербургская
православная духовная академия
Архив журнала «Христианское чтение»

Еп. Анастасий

Из академической жизни:

Речь к выпускникам студентам 74 курса
Петроградской Духовной Академии, сказанная после
Божественной литургии, 26 марта 1917 г.,
в академическом храме, перед молебном

Опубликовано:

Христианское чтение. 1917. № 7-12. С. 379-381.

© Сканирование и создание электронного варианта:
Санкт-Петербургская православная духовная академия
(www.spbda.ru), 2009. Материал распространяется на основе
некоммерческой лицензии [Creative Commons 3.0](https://creativecommons.org/licenses/by/3.0/) с указанием
авторства без возможности изменений.



СПБПДА
Санкт-Петербург
2009



ИЗЪ АКАДЕМИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ.

Р Ѣ Ч Ъ

къ выпускнымъ студентамъ 74 курса Петроградской Духовной Академіи, сказанная послѣ Божественной литургіи, 26 марта 1917 г., въ Академическомъ храмѣ, передъ молебномъ.

Возлюбленные, дорогіе питомцы наши!

Привѣтствую васъ съ окончаніемъ курса.

Проидень вами сейчасъ учебный и учено-подготовительный къ жизни вашей гуть. Не далеко и время, когда, оставляя свою родную Академію, вы вступите въ широкую вольную дѣятельность жизни, — понесете туда тотъ яркій свѣтъ истины, которымъ въ своихъ научныхъ изслѣдованіяхъ и докладахъ обогащала и просвѣщала васъ всегда ваша *alma mater*.

Вы полны всякихъ знаній. Ваше сердце дышетъ душевной свѣжестью, пышной и пылкой бодростью и юной чистотой, которыя составляютъ ваше славное и истинное украшеніе.

Вы счастливы. Въ васъ великъ запасъ силъ и мощи, чтобы видѣть это свое счастье и въ счастьи другихъ, просвѣщая ихъ своимъ словомъ и работая на ихъ пользу своимъ дѣломъ.

Да будетъ благословенъ вашъ этотъ путь! Ваше имя будетъ благословляемо всѣми, если ближнимъ своимъ вы дадите то, чего желаете себѣ. А потомъ, завершивъ свой жизненный путь, вы спокойно можете сказать: сдѣлалъ все,

что могъ,—созпательнo не причинилъ никому зла, а старался, сколько это было въ моихъ силахъ, своими трудами только увеличивать сумму человѣческихъ радостей. О, какъ это пріятно; какъ это высоко и свято!

Когда, какъ не теперь, особенно хочется мнѣ пожелать вамъ, возлюбленній, этого счастья въ предстоящемъ вамъ трудѣ и такихъ великихъ радостей.

Вы входите сейчасъ въ нашу русскую жизнь обложенную. Послѣ вѣковѣчныхъ страданій, полныхъ горькихъ слезъ и страшныхъ угнетеній, нашъ многомилліонный русскій народъ добился, наконецъ, свободы на началахъ равенства и братской любви. Боже, помоги ему, устраиваясь на этой доброй почвѣ, совершать мирно и разумно свой великій творческій трудъ обновленія и укрѣпиться!

Первое и главное условіе въ этомъ есть дружное единеніе всѣхъ и cadaго за общей работой на благо родины, дабы вывести страну нашу на путь жизни и прогресса на прочныхъ началахъ вѣры Христовой и правды Божіей, и содѣлать ее мирной и крѣпкой.

Ничто не сближаетъ людей такъ тѣсно и прочно, какъ школа. Союзомъ любви, волюбленній, связуемии теперь и вы—не разбивайтесь въ предстоящей вамъ идейной работѣ, хотя и будете, несомнѣнно, жить не вмѣстѣ, а въ разныхъ условіяхъ и на разнообразныхъ поприщахъ жизни и труда, но, по-школьному, дружески помогайте идейно одинъ другому, поддерживая другъ друга духовно и матеріально, ибо дѣланія много, а дѣлателей мало, и ихъ работа будетъ только тогда спориться, когда они будутъ *все едино*.

Одной изъ первыхъ задачъ возрожденной Россіи и новаго Правительства является организація Россіи. Дѣлайте и это, други мои, за совѣсть! Собирайте массы народныя прежде всего для возстановленія подлинной свободы православной русской Церкви и коренного преобразованія церковнаго строя на началахъ широкаго соборнаго управленія. Вѣдь изстари православный русскій народъ любить свои храмы, около нихъ онъ воспитался, и грамотѣ онъ обученъ тоже въ церкви. Кому, какъ не вамъ, все это близко извѣстно?!. И вамъ нужно больше всего стараться, чтобы люди, собираясь въ храмъ для молитвы, возрастали здѣсь и для братскаго воспитанія себя въ духѣ Христова ученія и взаимнаго осуществленія христіанской любви, развивая около храма и свою христіан-

ски рабочую жизнь, жизнь въ трудѣ христіанскаго назиданія и благотворенія. Люди, духовно воспитанные въ истинномъ христіанскомъ міровоззрѣніи и христіански настроенные въ сердцахъ своихъ, вѣдь сумѣютъ правильно, честно и благородно устроить свою жизнь и въ политическомъ отношеніи. Помоги имъ, Бже!

Будемъ стойко хранить законы, правила и уставы церковные, проводя ихъ въ жизни своей и ведя къ нимъ жизнь народа и уча его блюсти ихъ! Крѣпко будемъ стоять мы и за нашу дорогую родину и ея благополучіе, оберегая цѣлость и неприкосновенность нашего общаго и личнаго благосостоянія, какъ внутри, такъ и со-внѣ. Единеніе, на основахъ христіанской любви, да связусть всѣхъ насъ во едино. А въ единствѣ нашемъ да будетъ благословенна Богомъ и наша родная, русская мощь духовная и сила физическая.

Все это мы видимъ въ познаніи вѣры святой, въ жизни угодниковъ Божіихъ и въ святомъ прошломъ нашей земли Русской, и да воспримемъ теперь себѣ въ назиданіе.

Да крѣпнетъ Богомъ хранимая, Святая Русь православная, свободная, да исчезнуть враги наши, и да славится имя Божіе на землѣ! Будемъ молить Господа.

Епископъ Анастасій.



САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ДУХОВНАЯ АКАДЕМИЯ

Санкт-Петербургская православная духовная академия — высшее учебное заведение Русской Православной Церкви, готовящее священнослужителей, преподавателей духовных учебных заведений, специалистов в области богословских и церковных наук. Учебные подразделения: академия, семинария, регентское отделение, иконописное отделение и факультет иностранных студентов.

Проект по созданию электронного архива журнала «Христианское чтение»

Проект осуществляется в рамках компьютеризации Санкт-Петербургской православной духовной академии. В подготовке электронных вариантов номеров журнала принимают участие студенты академии и семинарии. Руководитель проекта — ректор академии епископ Гатчинский **Амвросий** (Ермаков). Куратор проекта — проректор по научно-богословской работе священник Димитрий Юревич. Материалы журнала готовятся в формате pdf, распространяются на DVD-дисках и размещаются на академическом интернет-сайте.

На сайте академии
www.spbda.ru

- события в жизни академии
- сведения о структуре и подразделениях академии
- информация об учебном процессе и научной работе
- библиотека электронных книг для свободной загрузки